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Allgemeine Geschäftsbedingungen für Seminare und Schulungen 
 
1. Allgemeines 
Allen Leistungen im Rahmen dieser Veranstaltungsprogramme liegen diese "Allgemeine 
Geschäftsbedingungen für Seminare und Schulungen" zugrunde. Wir behalten uns das Recht auf 
Aktualisierung der Kursinhalte/-längen vor. 
 
2. Anmeldung 
Anmeldungen können schriftlich per Mail (info@josam.net) oder über unser Anmeldeformular auf 
der Website vorgenommen werden. Die Teilnehmerzahl ist aus räumlichen und didaktischen 
Gründen begrenzt. Anmeldungen werden entsprechend der Reihenfolge ihres Eingangs 
berücksichtigt. Sie erhalten zeitnah per E-Mail eine Anmeldebestätigung mit allen notwendigen 
Informationen (Anreisebeschreibung, Hotelempfehlung etc.) 
 
3. Verantwortung 
Die Auswahl des Kurses liegt im Verantwortungsbereich des Teilnehmers. 
Für die Verwertung erworbener Kurskenntnisse übernimmt JOSAM Richttechnik keine Haftung.  
 
4. Absage durch Teilnehmer 
Absagen durch Teilnehmer sind kostenfrei, wenn sie spätestens 8 Werktage vor Kursbeginn 
eingehen. Für Absagen, weniger als 8 Werktage vor Kursbeginn, werden Stornogebühren von 25 % 
des Kurspreises fällig. Für Absagen, weniger als 2 Werktage vor Kursbeginn, oder Nichterscheinen 
werden Stornogebühren von 50 % des Kurspreises fällig. Ersatzteilnehmer sind gestattet. 
 
5. Absage durch den Veranstalter 
Der Veranstalter behält sich vor, Veranstaltungen bis spätestens 5 Werktage vor Kursbeginn 
abzusagen. Wenn eine Veranstaltung aus unvorhergesehenen Gründen kurzfristiger abgesagt                                                
Werden muss, erfolgt eine sofortige telefonische Benachrichtigung. Der Veranstalter ist bemüht 
eine Ersatzveranstaltung durchzuführen. Eine bestehende Anmeldung kann dann auf einen anderen 
Kurstermin/-ort übertragen werden. In beiden Fällen erwachsen dem Teilnehmer hieraus keine 
Ansprüche. 
 
6. Zahlungsbedingungen 
Rechnungen werden nach Beginn der Veranstaltung erstellt und sind ohne jeden Abzug sofort fällig. 
Die Preise verstehen sich zuzüglich der jeweils gültigen Mehrwertsteuer. 
 
7. Gebühren 
Es gelten die Preise der jeweils zum Zeitpunkt der Veranstaltungsdurchführung gültigen Preisliste.  
Die Preise für Schulungen in JOSAM Richttechnik - Schulungszentren schließen folgende Leistungen 
ein: 

mailto:info@josam.net
https://nfz-werkstattausruestung.de/schulung?layout=edit&id=61
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- Anleitung durch den Trainer 
- Schulungsunterlagen 
- Schreibmaterialien 
- Pausengetränke 
- Mittagessen 
 
Ansonsten sind in jedem Fall Fahrt-, Verpflegungs- und Übernachtungskosten vom Teilnehmer zu 
tragen. 
 
8. Kursunterlagen 
Alle Rechte, auch die der Übersetzung, des Nachdrucks und der Vervielfältigung der JOSAM – 
Trainingsunterlagen, behalten wir uns vor. Ohne Genehmigung von JOSAM darf keine Weitergabe an 
Dritte erfolgen. 
 
9. Kurszeiten 
Der erste Veranstaltungstag beginnt in der Regel um 10.00 Uhr und endet gegen 17.00 Uhr. Weitere 
Veranstaltungstage beginnen in der Regel um 8.00 Uhr und dauern bis etwa 16.30 Uhr. Der letzte 
Schulungstag endet i.d.R. zwischen 14.00 und 15.00 Uhr.  
 
10. Sonstiges 
Im Übrigen gelten die Allgemeinen Geschäftsbedingungen der JOSAM Richttechnik GmbH.  
 
 
 
 
 
 


